

外交部：堅決反對英方抹黑中國

香港文匯報訊 據新華社報道，中國外交部發言人趙立堅15日在例行記者會上就英國政府日前發表的所謂「香港問題半年報告」表示，英方年復一年發表所謂報告，出於意識形態偏見對中國進行攻擊抹黑，對香港事務指手畫腳。中方對此強烈不滿，堅決反對。

據新華社報道，趙立堅在記者會上強調，香港國安法實施一年多來，香港實現了由亂轉治、由治及興的積極轉變。廣大香港居民和外國在港公民享有的各項合法權利和自由在更加

安全的環境下得到了更好保障。

「中國政府治理香港的法律依據是中國憲法和香港基本法，絕不是《中英聯合聲明》。隨着香港回歸，《中英聯合聲明》中與英方有關的條款均已履行完畢。英方對回歸後的香港無主權、無治權，也無監督權。」趙立堅說，英方屢屢把《中英聯合聲明》掛在嘴邊，試圖通過曲解《中英聯合聲明》無理干涉中國香港事務，這嚴重違背相互尊重主權和領土完整、不干涉內政等國際法原則和國際關係基本準則。

他說，在人權問題上，英國絕不是什麼「優等生」，更沒有資格當「教師爺」。在數百年殖民歷史中，英國在世界各地犯下無數罪行。英國國內針對少數族裔的系統性歧視、暴力挑釁和仇恨犯罪有增無減。英國移民拘留中心條件惡劣，移民權利受到嚴重侵犯。

趙立堅說，英方如果真正關心人權，就應當調查英國軍人在阿富汗、伊拉克等多地軍事行動中濫殺平民、實施酷刑的行徑，對他們進行追責。英方如果真正關心人權，就應當盡快落

實國際法院2019年就查戈斯群島案作出的諮詢意見，早日將查戈斯群島交還毛里求斯，完成毛里求斯的非殖民化進程。英國如果真正關心人權，就不應該任由新冠肺炎疫情反彈蔓延，導致近15萬英國民眾被疫情奪去生命。英方在動輒指責他國之前，應先好好反省並糾正自身的問題。

批圖將港人變二等公民從中漁利
被問到英方報告還提到，截至今年9月底，

已有8萬多香港居民根據英方有關計劃申請簽證，據中新社報道，趙立堅說，中方已多次闡明立場。英方無視中方嚴正立場，公然違背國際承諾，試圖將大批港人變成二等英國「公民」並從中漁利。英方反覆炒作、搞政治操弄是偽善的，也注定是徒勞的。中方不承認英國國民（海外）護照作為有效旅行證件和身份證明，要求英方立即糾正錯誤，否則只會搬起石頭砸自己的腳。

壹傳媒即時清盤 爛賬內幕勢曝光

資不抵債 管理真空 高院頒令 無人反對

●15日，由勾結外力禍港黑手黎智英一手創辦的壹傳媒有限公司被高院頒令即時清盤。 資料圖片



紛「跳船」，《蘋果日報》逾千名員工的血汗錢仍未有着落。香港特區政府財政司司長陳茂波今年9月基於「公眾利益」考慮，根據《公司條例》向香港高等法院原訟庭提交壹傳媒清盤的呈請。香港高等法院法官陳靜芬今年10月已明確指出，壹傳媒現時已資不抵債，管理處於真空，更曾有可疑交易及涉嫌誤導公眾投資者，包括董事局無披露今年4月提早歸還1.5億元（港元，下同）債項予黎智英一事，尤其令人震驚。案件15日在高等法院再聆訊時，壹傳媒無公司代表出庭，聆案官黃健棠在無人反對下，正式頒令壹傳媒有限公司即時清盤，而壹傳媒的爛賬勢將進一步曝光。

●香港文匯報記者 葛婷

代表呈請人的高級政府律師林卓麟15日在法庭裁決後在庭外透露，現時已完成有關壹傳媒在香港的清盤程序。至於有關台灣《蘋果日報》的相關事宜，會繼續由法庭早前委任的兩名臨時清盤人，即譚競正會計師事務所的譚競正及文景城處理。

高院接納財政司呈請

消息指，獲委任的臨時清盤人，早前已致函台灣《蘋果日報》要求清點及移交所有資產，惟有台灣的組織試圖作出干擾，並在本月14日舉行集會要求台灣當局阻止港府接管台灣《蘋果日報》的所有資產。回顧壹傳媒最後一段末路，自黎智英及香港《蘋果日報》多名高層先後被捕及被控違反香港國安法被

還押，以及特區政府保安局凍結《蘋果日報》3間公司資產後，其間壹傳媒的股票交易如過山車般異常波動，壹傳媒的股份其後更於6月17日起年內第二次停牌，旗下香港《蘋果日報》亦於6月24日草草停刊。7月28日，財政司司長陳茂波指「經考慮公眾利益」，根據《公司條例》委任會計師公會前會長陳錦榮任審查員，調查壹傳媒事務。惟在調查期間，壹傳媒全體董事宣布辭任，未能配合蒐證。

9月中旬，審查員提交了一份中期報告後，特區政府於9月底即表示，由於壹傳媒全體董事已於9月5日辭任，審查員未能及時索取對調查工作有用的資料，增加調查難度，遂需進入壹傳媒大樓搜集證據。並在同年29日正式公布，財政司司長陳

茂波已根據《公司條例》賦予權力，考慮早前審查員提交的中期報告後，認為出於「公眾利益」須將壹傳媒清盤，向原訟庭提交有關呈請。

委臨時清盤人盡快清盤

案件於今年10月15日在高等法院聆訊時，財政司一方披露審查員已在壹傳媒大樓檢取逾4,000箱文件及資料，搜尋工作仍在進行中。法官陳靜芬當時批准委任兩名臨時清盤人，表示同意財政司司長的呈請，認為盡快將壹傳媒清盤符合公眾利益，又明確表示壹傳媒現時已資不抵債，並無足夠業務維持營運或上市狀態。

陳官指出，壹傳媒今年5月14日年內首次停牌至5月27日復牌前曾

涉嫌誤導公眾投資者，包括有可疑交易，特別是董事局就今年4月提早歸還1.5億元債項予壹傳媒創辦人黎智英時沒有作出披露，致使公眾投資者在沒有公司流動資金狀況的完整資料下，根據其公告的內容進行股票交易，而其股票於5月27日復牌時，交投量亦由5月14日停牌前最後一個交易日的102萬股激增至5.39億股，股價更急升逾五成。

故此，陳官同意財政司司長一方所指，出於公眾利益有需要盡快將壹傳媒清盤，並委任臨時清盤人，以保存和處理壹傳媒的資產。據悉，當法庭接納清盤，獲批的蒐證行動亦會終止。壹傳媒清盤後會按優先向債權人還款，按法例其僱員可優先獲補償。

小股東2.2億元股票淪廢紙

香港文匯報訊（記者 蔡鏡文）香港高等法院15日正式頒令壹傳媒清盤，由於在清盤程序上，上市公司的小股東屬於最後債權人，而壹傳媒又已經資不抵債，所以小股東約2.2億元（港元，下同）的壹傳媒股票將會變成廢紙。

苦主望證監會還公道

持有壹傳媒股份投資者權益關注組召集人陳仲翔15日接受香港文匯報訪問時坦言，股民現在很被動、什麼事也做不到，已有心理準備手上的壹傳媒股票要「Total Loss」

（全部虧損），但他期望證監會可以還小股東一個公道，盡快公布調查結果，如果發現當中有人在營運壹傳媒時，故意將公司帶上犯法的道路，就應該要負上責任，同時也令投資者日後有案例可供參考，從而小心作出投資選擇。

陳仲翔無奈道，今次壹傳媒股票損失當買個教訓，因為有不少小股東是聽信網上流傳消息而買入壹傳媒的股票，他期望監管機構調查清楚壹傳媒當中有否違法行為，還小股東一個公道。

院委任譚競正會計師事務所的譚競正及文景城為該公司的臨時清盤人。通告又指，股東如對該公司的清盤令及繼續停牌的影響有任何疑問，應徵詢適當的專業意見，未有交代小股東持有的股票如何處理。

壹傳媒自今年6月17日起停牌至今，並將繼續停牌，停牌前報0.29元，以壹傳媒停牌前的市值約7.65億元計，目前散戶的持股市值約2.19億元。

優先獲補償。至於以一般清盤程序來看，清盤人變賣資產後，按次序分派資金，最先為律師費、訟費、破產管理署及法庭費用等，剩餘資產將會順序分發至優先債權人，一般無抵押債權人的申索，然後是無抵押債權利息，最後才按股東權益發還資產，最後有餘款才會分給股東，所以小股東能夠取回投資本金的機會是極微的。而且，處理該清盤申請的法官陳靜芬早前表示壹傳媒已經資不抵債，所以壹傳媒股票幾可肯定會變成廢紙。

「台蘋」資產尚待處理

壹傳媒目前尚有台灣《蘋果日報》網站在營運，香港律政司的代表15日在庭外表示，15日完成壹傳媒在香港的清盤程序，至於有關台

●整理：香港文匯報記者 葛婷